

联合国

S



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/26193
31 July 1993
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1993年7月28日

阿塞拜疆常驻联合国代表给安全理事会
主席的信

谨转达阿塞拜疆外交部发表的声明文本。

请将本信作为安全理事会的文件散发为荷。

常驻代表

大使

哈桑·哈桑诺夫(签名)

93-43317 040893 040893 040893

附件

阿塞拜疆外交部发表的声明

(原件：俄文)

1993年7月23和24日亚美尼亚共和国外交部发表声明，指称7月23-24日阿塞拜疆空军轰炸了亚美尼亚边界城市卡范和瓦尔代尼斯。其中指责阿塞拜疆妄图延续战争并扩大战争的范围，使亚美尼亚陷入规模广大的战争，中断正在进行的和平进程。

首先，亚美尼亚外交部关于轰炸亚美尼亚城市的声明是亚美尼亚外交部门的又一次臆测，力求达到宣传上的效果。众所周知，阿塞拜疆为保卫领土，曾浴血奋战，因此决不会从事这种行动。迄今为止，阿塞拜疆已多次向全世界显示准备政治解决冲突，并证明无论何时当国际组织或个别政府对这一冲突提出的所有和平倡议都采取积极及时的反应。

其次，阿塞拜疆也无需将亚美尼亚卷入战争，因为亚美尼亚以纳戈尔诺-卡拉巴赫亚美尼亚人的解放运动为借口，已经对阿塞拜疆领土进行了五年战争。现在，谁在袭击卡拉巴赫的阿塞拜疆人，爱好和平的人民从何处得到现代化的武器、包括飞机、火箭、装甲武器和重炮，以及通过何种途径将其运往纳戈尔诺-卡拉巴赫等问题对任何人都不再是秘密。亚美尼亚千方百计从阿塞拜疆的被占领地区--克尔巴贾尔和拉钦撤离军队，因为从亚美尼亚通过这些边境地区可以源源不断地将战争武器和人力送往纳戈尔诺--卡拉巴赫。

至于想象的艰难和巴库领导阶层中的持续内在斗争，亚美尼亚外交部在这方面的意愿倒是真实的。欧安会明斯克会议关于纳戈尔诺-卡拉巴赫区域代表团拉法埃利先生真正遇上了困难，但这些困难都是从亚美尼亚方面来的。亚美尼亚多次妄图修改拉法埃利代表团从阿格达姆前往汉肯迪的火车时刻表，据称路上布满了地雷，所有这些举动都证明亚美尼亚方面对谈判进程的真正态度。为何布满地雷的道路不曾阻碍亚美尼亚部队向阿格达姆进行攻击，并占领了这个城市。

然而，亚美尼亚对外部门内的神话是如何发生的呢？这来自于当时亚美尼亚封锁的传言，人数不多的纳戈尔诺-卡拉巴赫人民无力自卫的论点，加强对权力的斗争，而情况是亚美尼亚宣传阿塞拜疆领导无意和不能摆脱内部的困难迈向和平解决冲突的又一次神话，在此之中，战争已在阿塞拜疆的领土持续了五年，占领了阿塞拜疆土地的17%。阿塞拜疆从未对亚美尼亚有任何领土的要求，而且在亚美尼亚领土上也没有阿塞拜疆的一兵一卒。

阿塞拜疆共和国外交部认为亚美尼亚外交部的声明是另一次宣传伎俩，意图误导全世界的公共舆论。

- - - - -